

# 老旧小区下水道用塑料管瞎对付？

市民质疑是“豆腐渣”；房管局解释：这种材料优点很多



昨天，市民张先生给现代快报热线86803110打来电话，称他在丽华二村的老小区改造工程中看到了“豆腐渣”，小区地下的污水下水道改建就换了个塑料管，一点都不牢靠。常州建设局有关工作人员看了记者拍摄的图片后表示，市民误解了，这不是污水管，而是雨水管。负责现场施工的房管局工作人员解释，这种管子叫“波纹管”，与以前的水泥管相比，内壁更光滑，不易沉淀泥沙，价格则差不多，所以现在常州的小区都在使用这种雨水管。

## 市民举报 老小区改造出现“豆腐渣”

张先生说，他是丽华二村的居民。这几天，整个小区里都在挖坑埋管道，走近一看，原来是在埋污水下水道。“我仔细瞅了几眼，发现管子竟然是塑料制的，薄薄一层，这能牢靠吗？污水量一大不就堵了、爆了？这管子不会是旧的吧？”

此外，张先生还发现一批生长良好的树木被砍了，“为什么老小区改造要砍树？”张先生怀疑这里面有猫腻，“不要把为市民的所谓好事办砸了。”

## 志愿者上街“找差” 整改情况下月上旬验收

昨天是“我爱我家、志愿同行”城市管理找差团上街找差的首日，今年的找差团将主要围绕城市长效管理事、部件类的十三项内容全面展开，包括全市46个改造过的菜市场及道路容貌、日常保洁、小区环境等。

昨天上午，志愿者们先来到了新北区河海菜市场。刚到菜场，志愿者们就发现不少问题，包括乱停车、店外占道经营等。

在进门之后，志愿者们又发现了市场内地面脏乱差、通风设备不到位等情况。在发现问题之后，专业考评员立即将这些问题一一记录了下来，并直接反映到城市管理监督指挥平台，要求相关单位立即整改。

据了解，在志愿者发现问题拍下照片上报之后，相关部门在收到问题后会着手进行整改，相关的整改情况也会很快反馈过来。

随后，志愿者们来到了关河西路、聚和家园小区等处。志愿者们认真找差，又发现了10处城市管理中存在的细小问题。

志愿者杨维忠今年已经是第二年参加城管找差活动了。杨维忠说，他认为，常州的城市面貌一年比一年好，城市也比以前干净多了。“今年来找差，跟去年来找差相比，最大的变化是，又干净了，我们的道路市容市貌明显改善了。我们都是常州市民，大家都有义务参与进来，关心城市管理。”杨维忠说。

据了解，在常州市相关网站上，城管也设立了找差专栏，设置城管微博、QQ、飞信，接受市民网民、网络找差志愿者同步网络找差。整改方案和整改情况在网上公布，接受社会各界和广大市民的监督。

9月1日至9月10日，市城管局和找差志愿者代表将对整改情况进行验收，对各区和市各有关责任部门和单位进行评议考核。

徐衡 李梦雅

## 记者探访 铺下的塑料管又薄又软

昨天上午，记者来到丽华二村，一走进小区大门口，满眼都是被挖开的土坑，现场还有不少正在施工的工人。记者看到，路旁随处可见市民所说的“塑料管”，记者用手摸了一下，这管子的管壁只有三四毫米厚，质地也不硬，用手可以掰动。

一位正在铺设管道的工人告诉记者：“这种管子比钢化管差远了，但现在小区一般都用这种，以前是水泥的，现在换成了这种管子。”这位工人还说，为了防止被石子压坏，需要在管子上面铺一层细沙，起保护作用。

## 房管局解释 这种雨水管比水泥管好

昨天，记者首先联系了常州建设局相关工作人员。他表示，丽华二村的污水管道工程已于去年完工，按理说不会再有污水管道露在外面。看了记者拍摄的照片后，他说：“市民误会了，这是雨水管，不是污水管，污水管的管壁比这个厚一些，雨水管铺设由房管局组织施工。”

随后，记者联系了房管局负责现场施工的夏科长。他说：“这种管子叫‘波纹管’，是按照设计院要求和标书规定采购的。所有材料都有质量合格证，每批材料进来时，监理都要现场检查。”



据房管局工作人员介绍，塑料波纹管做雨水管比水泥管有优势

夏科长表示，与以前的水泥管相比，这种材质的雨水管有很多优点，因而已在全市的居民小区推广，“以前的水泥管，管壁毛躁，泥沙很容易沉淀，堵塞管道，而波纹管管壁光滑，不容易形成

沉淀，使水流更通畅。此外，波纹管管壁薄，同样大小，比水泥管实际口径大，水流量也更大。价格上，两种管子差不多。所以说，波纹管看似脆弱，其实比老旧的水泥管优点多多了。”王玉文/摄

## 后续报道 病危通知都下了 还惦记自家葡萄

## 孝子贾先生的葡萄 今天可能会卖完

8月1日，本报《生活常州》版刊登了一篇关于孝子贾先生求助媒体，希望把自家种植的1000多斤葡萄卖掉，好让父亲安心治病的报道。昨天，现代快报热线86803110都快被打爆了，接连有热心读者打来电话，表示看过报道后很感动，希望购买贾先生的葡萄。

昨天下午，记者给贾先生打电话，他正开车忙着在外送葡萄。贾先生说，昨天他本来只采200斤葡萄，没想到很快被订购一空。其余统计下来还要300斤，只能等到今天再送货了。由于人手不够，加上还得送货上门，昨天一天，贾先生只能先把200斤葡萄卖掉。晚上再赶回武进礼嘉的葡萄园，连夜采摘包装葡萄。

贾先生说，今天10点半，父亲得先做个内壁动脉血管引导手术，看术后情况再决定是否做心脏搭桥。“我上午去医院，下午再把预订的300斤葡萄送掉。这件事情，真的要感谢现代快报的帮忙，谢谢。”贾先生连声道谢。

姚斌

## 友情提醒

## 上个月 9人溺亡

监护不当是孩子溺水的主要原因

随着夏季气温的持续升高，下河游泳人数急剧增多，溺水死亡事故也进入高发期。7月以来，常州警方共接报溺水事故警情23起，溺水死亡人员9人。警方梳理发现，此类事故多发生在市区环城河、市区及乡镇企业厂区附近水域、乡镇偏僻水域。溺水事故人群以外来务工人员及未成年人居多。昨天，常州警方发布夏季游泳事故预警，提醒外来务工人员，尤其是外来务工家长承担起监护责任，以避免溺水安全事故的再次发生。

据警方初步统计，今年以来，常州共发生的溺水死亡事故已有17起，市区只有2起，另外15起在郊野乡镇，孩子占了11人。其中7月以来，常州市公安局共接报溺水事故警情23起，溺水死亡9人。

据警方介绍，溺水是全球意外伤害中的第三位死亡原因，儿童好奇心强且好动，又缺乏对危险水域的认识和脱离危险水域的能力，易成为溺水的高发人群。

警方表示，儿童溺水多发生在白天，65%的儿童溺水发生在下午。其中1~4岁儿童多为跌落家中或附近的游泳池致死。4岁以上儿童溺水多发生在水沟、池塘、河流和湖等水域。15岁以上的青少年和成年人多在河流、湖、池塘、海洋、沙滩等水域游泳时发生溺水。

监护不当是儿童溺水的最常见原因，只有强化成年人监护才能有效预防儿童溺水。警方提醒家长，尤其是外来务工家长承担起监护责任，以避免溺水安全事故的再次发生。尤其要注意，较年长的兄弟姐妹并不适合作为年幼儿童的监护人，由他们陪伴去游泳并不能降低溺水风险。

荆轩 葛小林

海信空调 变频专家

节能惠民 海信先行 2998元 2级变频 抢回家

Hisense 海信 SMART

节能惠民，海信先行；技高一筹，价让一步。

Hisense 海信

ACH-ZD18Z/H912B00027VW 相应发票 00223268 发票代码 232001207411 保险单号 0721001776445 声明作废

C6010017766445 声明作废

本人生遗失中国平安财产有限公司保单号为11012781900015160871的发票，声明作废。遗失人遗失中国大地财产股份有限公司保单号为PDDK20123201110300039的发票，声明作废。凡长武遗失平安保险汽车交强险和商业险保单正本及保单发票，保单号分别为11012231900035202160。11012231900035202174声明作废。本人遗失太平财产保险股份有限公司车牌号苏D781B6 商业险保单号为A1CHZD78CTP12B000467R声明作废。本人遗失太保财产保险股份有限公司车牌号苏D70796 常州市龙江金属材料有限公司商业险发票号ACHZD67Z/H912B000449G 遗失登报作废